

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмава ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
 на цілий рік К. 4-80
 на пів року „ 2-40
 на чверть року „ 1-20
 місячно . . . „ —40
 Поодиноке число 2 с.
 З поштовою пересилкою:
 на цілий рік К. 10-80
 на пів року „ 5-40
 на чверть року „ 2-70
 місячно . . . „ —90
 Поодиноке число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім веділь і грат. свят) о 5-ій годі по полудні.
 Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.
 Письма приймають ся лиш франковані.
 Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.
 Рекламациі незапеча-тани вільні від оплати поштової.

Вісти політичні.

(Вислід дотеперішних виборів в Австрії. — З Угорщини. — Кн. Микола Черногорский. — Зміни в прускій міністерстві. — Вісти з Хіні.)

Дотеперішні виследи виборів до ради державної в поодиноких коронних краях випали в користь урухомлення парламенту в будучій оскі. В Дальматії, Країні і Буковині перейшли виключно консервативно умірковані кандидати і шні один обструкціоніст не найшов ся межи 74 послами, які до тепер стали вибраними. Є се задаток на добрі надії для санації внутрішніх відносин Австрії.

В Будапешті відбували ся на двях ріжні торжества з нагоди 70 літних роковин Кольмана Тиши. Угри мають багато причини до вдячності супротив сего мужа стану, бо він був одним з тих, що найбільше причинили ся до консолідації угорського королівства. З провідника скрайної лівости слав поводи провідником соймової більшости і на сім становищі боронив інтересів Угорщини зручно і витривало. Відтак став повликанним до керми держави і держав єї найдовше, з винятком кн. Метерніха, від всіх премієрів XIX столітя, бо аж 15 літ, коли навіть гр. Таффе, до якого цісар чув не лише повне довіра, але і особисту приязнь, зміг на сім становищі вибути лише 14 літ.

Кн. Миколай Черногорский обходив онотн торжество 40-літнього ювілею свого всту-

плея на престол. При сій нагоді одержав князь між иншими поздоровленє і від австрійського Цісаря. На то поздоровленє відповів князь довшою телеграмою, в котрій висказує найглубшу вдячність за так цінну прихильність Монарха Австро-Угорщини і вказує, який благодатний вплив має сусідство великої цивілізованої держави на моральний розвиток Черногори в часі панования кн. Миколи. Той вплив, та благородна доброта загально почитаного монарха, що не раз творив добро Черногорі, суть для князя великою спонукою в виповнюваню тяжких своїх обовязків.

В Берліні розійшла ся вість, що в складі пруского міністерства прийде до змін і що передусім уступить секретар державний гр. Посадовский і буде іменованний начальним президентом княжества познаньского на місце дра Біттера, котрий одержить инше становище. Супротив того впевнює Розенег Ztg., що „поки що ті вісти не суть нічим иншим як лиш здогадами“.

Союзні держави в Хіні якось не можуть згодити ся на мирні переговори, а тимчасом дуплять Хінців кожда на свій рахунок. Француский генерал Фрей прислав до Марсилі 34 паки зрабонаних в Пекіні дорогоцінностей. Однак французский кабінет не похвалив его постулку і міністер маринарки засеквестрував скрині на митовім уряді в Марсилії, уважаючи їх за вонний рабунок, який по заключеню мира має звернути ся Хіні. Однак сей гарний постулок французского кабінету не вплине певно на поведене Німців в Хіні, котрі забрали

старі астрономічні інструменти хінські як воєнну добычу, а крім того рабують, де лиш що захоплять. Впрочем і ті марсельскі скрині найправдоподібніше вже не повернуть до Хіні, хотля бм і заключено мир, а повандрують до париских музеїв.

З руских товариств.

Загальні збори товариства „Руслап“, що опікує ся бідною молодезжю рускої гімназії у Львові, відбули ся дня 29 го вересня с. р. Збори відкрив промовою голова дир. Едв. Харкевич. Запрошений на предідателя зборів о. сов. Євг. Зувар покликав на секретаря проф. Янова.

Справозданє виділу на рік 1899/1900 висказує в кінцем червня 1900 р. 147 членів; між ними 22 членів покровителів, що зложили найменше по 50 корон на ціли товариства. Справами товариства завідував виділ, в склад котрого входили: директор гімн. Е. Харкевич, голова, о. Д. Дорожинський, заступник голови, проф. Іс. Громницкий, скарбник, о. Л. Лужницкий секретар, проф. Ром. Цеглинський, член виділу. Виділ старав ся приєднувати товариству членів і всякими дозволеними способами роздобувати доходи та запомагати біднах учеників грошевими датками на харч, одіж і мешканє, книжками, приватними лекціями, безплатними обідами і опікою в часі

В ЧУЖІМ БЛЕСКУ.

(З німецкого. — Л. Рота.)

(Конець.)

Межи тими многими, що бували в єї родителськім домі, був також молодий аскультант, іменем Роберт Кювті. Его судьба була подібна до судьби Мілі, бо й він виріс був в тіни. З лиця не хороший а духом потлжкий, не займав він визначного місця у веселім крузі. Мило волі ставало ся так, що він завсєгди кнайшов ся разом з Мілею, розмавляли з собою, висказували свої погляди о всіляких річах, і розуміли ся. І Ерос легенько догрунув ся рожевими пальчиками серця Мілі. А хоч молоді дівчина, в своїй делікатности, укривала свою любов перед кождим чужим оком, то та не могла утаїти свого скарбу перед сестрою Метю, красною Метю, як єї загально називали, а котра все виділа і чула. Тож то сестра й тим нераз докучала! — „Та не говори таких дурниць“ — упоминала єї нераз Міля, коли рожеве личко пустійки притулило ся до вей, а тоненькі губочки шептали збиточливо до вей. Она пречі не могла гнівати ся на сестричку красавичку, та й нікто взагалі не міг гнівати ся на ню, а всі мужчини таки пропадали за нею. Лиш один Роберт не пропадав, але бо его серце займав инший образ. Очі Мілі аж засьвітими ся, коли й така гадка васувала ся на голову.

Макс Гармут, товариш Роберта, надскакував принагідно коло Меті, а коли всі ознаки не зводили, то его заходи повинні би були увінчати ся успіхом, бо щастє обсыпало его було всіми своїми дарами.

Міля ніколя не роздумувала над тим, що має стати ся з єї любовю, жила лиш в блаженности красних мрій. Часами, що правда, міркувала то, що Роберт був як бм чогось пригноблений і як бм хотів їй щось сказати; але не сказав їй нічого, а она була й рада з того, бо то було би лиш розбудило прозу життя, позаяк Роберт був так само бідний як і она, а служба в уряді не забезпечувала беззурного життя. Лиш раз, коли они ходили по городі і зачули веселі сміхи та жарти, а помежи великими деревами майнула біла сукня Меті, та показало ся лице водосє Макса, Роберт як бм чогось був дуже зворушений, і відозвав ся як би в гніві: Ох той щасливце! — Міля успокоїла его лагідними розумними словами. Таже то була так природна річ, що він порівнував себе з своїм приятелем. Він взяв єї пристраєтно за обі руки, а притулюючи до них своє лице, сказав зворушений: Мільо, коби Ви знали, як я вдячний судьбі, що она звела мене з Вами, з Вами, котру... Нараз перелетіла Метя попри них легенько як перо, а Макс біг за нею як пустуюча дитяна. Роберт лиш поблід і замовк. На то прийшов несподівано батько і зробив конець прикрій ситуації.

Міля не перечувала, що тогди послідний раз виділа свого милого. Ще того самого вечера знайшла она на своїм столичку до шитя в маленькій комнатці,

в котрій спала разом з Метю, китячку найкрасніших розє. Так, щоби того нікто не видів, притулила до них своє личко, а єї уста дотулила ся пахучих цвітів, підчас коли Метя бігала по комнаті як мала пустійка. — Та ще й якась карточка була коло них, мені здає ся, що з якимсь стішками, але видко, що вітер здув єї крізь вікно — сказала Метя докучливо, так, що Міля мусіла єї статочно упійнути.

Надармо шукала Міля за карточкою в городі і в комнаті; не могла єї знайти, а Метя не хотіла розкритувати. На другий день вернув батько з дуже загявляним лицем в суду. Годі вже вдержати. Ледви що придушено баденську ворохобню, як она вже вибухла деінде. Навіть тут в місті говорять вже щось о бунтованю людей! — А Роберт Кювті, що то такий ніби несміливий, має бути найнебезпечнішим бунтівником — закінчав старший панок свою новину, і з гайву аж дуснув рукою по столі.

Лице Мілі нараз поблідло як стіна. Она чула нераз, як Роберт вигворював на державний устрій Німеччини, і казав, що народний рух єсть зовсім оправданий, длятого й не сумнівала ся, що то все правда, що она тепер довідала ся.

— Він не сьміє мені більше приходити до мого дому — сказав батько, встаючи від стола.

Як би хтось огонь підложив, так шпирив ся в місті народний рух; всюди підозрівано агітаторів і арештовано множество людей.

Коли Міля вечером з важкою журбою в серці зайшла до комнати на спочинок, знай-

хороби. Виділ не спускав з ока також і дальшої ціли товариства, — заснована бурса для бідних учеників; але брак фондів не погволив ще приступити до її виконання. Бібліотека товариства числила 1293 шкільних книжок для науки і 16 більших молитвенників. Книжками тимж заосмотрено 308 учеників.

Справоздання скарбника виказує за час від 1 липня 1899 до 30 червня 1900 в приходах 3068 кор. 14 сот., а в розкодах 1826 кор. 21 сот. Грошовими заповогами наділено 77 учеників, між ними п'ятьох постійними місячними квотами. Всі датки, складані для товариства, виказувано що чверть року в „Ділі“. Основний фонд вносив дня 30 червня 1899 готівкою 3067 кор. 66 сот. і 200 кор. в ефектах; до сего прибуло по мисли ухвали загальних зборів в дня 4 жовтня 1899 р. 622 кор. 63 сот. і купон від уділового листу „Дністра“ 9 кор. 66 сот., так, що фонд сей вносив в днів 30 червня 1900 р. 3699 кор. 94 сот. готівкою і 200 кор. в ефектах. На внесенє контролюючої комісії уділено уступному виділові абсолюторію і висказано подяку скарбниковж за его трудн та дрови Ст. Федакочви за значнійші датки на цілі товариства. На внесенє виділу приділено до основного фонду 479 кор. 22 сот. чи то 30% з доходу остатного року. На внесенє проф. Бокорудва вибрано на ново давнійший виділ і давнійшу контролюючу комісію. По тім голова дир. Харкевич по виясненях, уділенях о. крил. Чапельським, висказав надію, що товариство, скоро прийде в посідана легату, записаного пок. кардиналом Сембратовичем, буде могло приступити до заложеня власної бурси і в тій цілі закупили хату хоч би й в подальшій часті міста. На внесенє проф. Білецького, щоби товариство уділило з своїх фондів 200 кор. за допомоги бурси Р.ського Товариства педагогічного, ухвалено після ожилевої дискусії, щоби управа бурси в поодиноких випадках удавала ся іменем потребуючого ученика до виділу товариства „Руслан“, а виділа не відкаже своєї помочи, так, що зпомогу дістане бурса, не ученик. На тім закінчено збори, по чім новий виділ уконститував ся так само, як торік.

шла на вісні лист, в котрім похвапно були написані слідуєчі слова:

„Я хотів би був дуже радо побачити ся ще раз з Вами, щоби Вам сказати, що у мене на серці; але конечність змушує мене покидати місто так борзо, як лиш можна. Бувайте здорові! Я маю ту кріпку надію, що наші вігчяні засьвітять колісь совце, котре й мене назад до Вас приведе“.

Тої ночі подушка аж мокра була від слюв Мілі. Але мимо превеликого горя розлуки в серці її було ясно, бо она знала, що хтось її любить і вірить в її любов. Та ясність лишила ся в ній і через кілька слідуєчих неділь, в котрих она безнастанно побоювала ся о свого милого. З гавет і від свого батька довідала ся она, що за Робертом як і за многими другими борцями за свободу пушкують дуже пильно. Навіть сам батько її був одним з тях, що найпильніше пошукував за Робертом а судню Гавсера найбільше то згризло, коли він довідав ся, що Роберт утік щасливо за границу. То Мілю успокоїло. Она не знала, де він обертає ся, але то бодай знала, що він уйшов посівахів і тих, що всюди вияюхували проводирів бунту.

Міля не мала часу, щоби в пустій сентиментальности тужити за милим; жите що хвиля ставило їй поважні вимоги. Коли опісля прийшло помидуване, сподівала ся она, що Роберт дістане его; але її надія показала ся хибною: лиш случайно довідала ся від одного з его приятелів, що він деєсь далеко в чужім краю шукає якогось способу до життя, але не має щастя. Не одна тиха молитва піднімала ся з її серця, щоби він его знайшов і щоби він міг вернути до неї. Якаж би она була щаслива, коби він хоч раз написав до неї; але він не давав і чуток о собі. Мимо того берегла

Н О В И Н И.

Львів дил 26-го грудня 1900.

— **Іменованя.** С. В. Цісар посунув до VI. класи ранг слідуєчих директорів шкіл середних: правительственного радника дра Теоф. Герстмана директора школи реальної у Львові; радника радника шкільного дра Маур. Мадішевского директора гімназії з польським язиком викладовим в Тернополі; радника шкільного дра Кароля Петеленца директора гімназії в Стрию; Фравца Прухвилького директора V. гімназії у Львові; Тад. Сябу директора гімназії сьв. Яцка в Кракові і Мих. Жулкевича директора гімназії в Вохні.

— **З Станиславова пишуть:** В неділю дня 23-го грудня с. р. уділив Впресєв. митрополит Шептицький рукополагаю на пресвитерів шістьом кандидатам стану духовного львівської архієпархії, а чотиром в станиславівської єпархії. — В найближшій часі наступить вибір канігулярного нікария в духовних і адміністраційних справах станиславівської єпископської капітулою. — Впресєв. митроп. Шептицький лише для станиславівської єпархії свою кількатиєч варту бібліотеку, а на греко-католицький семинар тутешній зайтабулював вже свою реальність (ул. Липова 15) вартости 10.000 зр., де має ся будувати семинаричка церква.

— **Проба львівських водопроводів.** Оногди розпочала ся перша проба міських львівських водопроводів. Около години 11-ої відсуено засуви головного проводу з Вої Добростанської до міста, а рівночасно пущено в рух величезні помпи, причім не пукла ні одна рура від великого давления 10 атмосфер. Около 2-ої години здійшла вода до засувів коло збірника на сизівській горі. То пробне помпованє буде трвати до 1-го січня 1901. Помпованої води не впушено до збірника, лише силляває она крізь отвір в коморі засувів до каналів. По переполоканю головного проводу розніченє ся полоканє збірників і цілої сітн рур, уложеної в місті. Оногди дучила ся при тій иробі пригода у Львові. На ул. Гетманській коло будки військової варты, стоячої коло будинку дирекції скарбу, виступила вода на верх, вирвала векакий кусень

она для него свою любов яко дорогой скарб. О ній она нікому не згадувала, з ніким о ній не говорила. Може могла бн була поговорити об тім в своєю сестрою Мегою, але не хотіла.

В недовів по тім, як Роберт утік, віддала ся Меза за Гармута, але лиш коротку весну життя судило ся молодій, красній жінці прожити; серед щастя і радості мусіла розставати ся з смм сьвітом.

Роки минали а з ними і молодість Мілі та й її надія на своє власне огнище родинне. Відчувала, що старість поводи надходить, перше сиве волосє витиснуло їй слюви з очей, вже занагато була постаріла ся, щоби ще розпочинати нове жите. Але перебула неуступчиво і той биль. В прозі щоденного життя то любов для Роберта прясєвичувала їй як та ясна вірка. А з літами любов та щораз менше бажала; нічого вже більше не жаждала для себе як лиш згадки і щоби ще раз могла его побачити. Голову Мілі прилав сніг, старість її похилила і она знала, що як би її прівитель не запукав борзо до неї, то прийде тота, від котрої годі випросити ся. Але то бажанє, котре її тільки ліг одушевляло, мало сповнити ся.

Ще ваким давони прогомівлі, держала она в руці малу вузеньку візитну карту. Роберт Конгі просив на ній, щоби она визначила ему час, коли він може навідатись до неї. Як би якась сяєво насунуло ся на старе помрщєне лице, дрожачою рукою написала Міля, що дожидає его в найближших днях.

Перебула неспокійну ніч, мязувшість, що заодно вимагала від неї щоби она всего відрикала ся, станула їй живійше перед очима як коли небудь. На другий день припняла на сивій голові ще стараннійше як звичайно мережану хусточку. Як же докладно пригадала она собі всі его навички, на котрі і тепер хотіла явжати.

землі і залпа цілу улицю. Поотвирало зараз вали і впушено там воду. Імовірно вода розірвала руру.

— **Два огні у Львові.** В ночи з пенеділка на второк перед 12 год. вибухли у Львові два пожари: один в самим місті а другий на Вульці Улиці заройли ся від людий, що жадні вражінє бігли в сторону пожарів. Огонь на Вульці вибух о пів години скорше як в середмістю, тому майже всі поспішили на Вульку, де горів опущений мля Маріона. Огнева сторожа майже в цілости вярнула на Вульку, а опісля половина її вернула до міста, щоби гасити огонь при ул. Ріанвцькій ч. 4. Тут огонь обаяв сирі матеріали в столярсько-таніцерській роботні п. Щуркевича і огнева сторожа до 3 год. зрана боролася з грізним елементом, поки змогла его притасити. Огонь на Вульці зьобкаціавано о півночі.

— **Лютя зима настала в Тесалії** (в Греції), глибокі сніги вкрjali цілу тесаль ку долину, а гори Осса і Олімп представляють чудовий вид, коли розступить ся густа ирак, що закриває їх і залягає цілу долину. Скудиль настала така, що у всіх школах висказано дітем приходити аж о пів до десятої перед полуднем.

Господарство, промисел, торговля, підїена і вихованє.

Ради господарскі.

— **Значіне годівлі крідиликів.** Наші господарі могли би поправити свою долю не одним способом, але до того треба мати голову на карку а в голові розум. А мати голову на карку, то не значить двигати її як гарбуз, в котрім більше мяса як зернят, або похнюпити її в долину і стогнати та варкати, але треба її сьміло піднести в гору, подіяти ся перед себе і оглянути ся назад себе, подіяти ся в одан і в другий бік, пошукати якогось способу, а знайшовши его, брати ся варав до діла, але розумно, а добре обдуманим вже наперед пляном. Оттаким одним способом

Міля просила Роберта, щоби він прийшов до неї по полудни; бо то чоловік в півдній порі дня буває звичайно в ліпшій настрою, як перед полуднем. Книгица роздвигла рот, кресувала ся на столі, а коло неї кпшала кавка а машинці; такий звичай пізнав він в її родителським домі і то само має тепер застати. Она сіла собі як звичайно у великим креслі з опірлами під вікном і ждала на него. Розуміє ся, що будуть говорити о своїй любови з молодих літ, та й можуть поговорити संबідно тепер, коли минули десятки літ. А будуть говорити о ній непричком так, як той утемлений парожий, що перейшовши через пустяню, говорять об ові, котра его дружною покріпила.

Усьміх виступив на віявє лице, пізнала его кроки, то він шов! Скорше як звичайно встала Міля зі свого місця і вийшла Робертову на стрічу. Не промовивши і слова дивилась хвилю на себе а відтак привітала ся обоє старенькі люди зі старосьвітською градепцою.

І ось сиділи одно проти другого. Не богато говорили, якась тиха тута опанувала їх, розвійшли ся були в самим цвїті молодости, а вийшли ся старими.

— З давен давна було моїм найбільшим бажанєм бодай ще раз побачити ся з Вами, моя дорога другине. Як же мені мило, що встало Вас в тім окруженю, до котрого Ви привітали мене. Ось то саме кресло, на котрім бувало сидів Ваш батько, той сам дубовий стіл, при котрім ми сиділи а там навіть і гітара, на котрій Ви пригравали мені до сльїзу.

Міля відповіла, що перейцїла домашню знадобу по родителях і умисно не зміняла нічого, бо в нею вяжало ся стілько згадок.

Роберт слухав її і не слухав, розглядав же з молодечою пружистостию прискочив до якогось крейдового рисуку. — Ах, то ова

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

П'яте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновияючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Шоява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакованєм **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.